

# 严防处分决定执行“打折”

镇海推行“四书”制度维护纪律刚性



本报讯 (记者王量迪 镇海记者站张寒 通讯员张志平)镇海区蛟川街道等8家单位近日因存在对党纪政纪处分决定执行“缩水走样”问题，分别收到区纪委的一份《处分决定执行提醒书》或《限期整改通知书》。截至目前，镇海区自今年5月在纪检监察系统首创推行“四书”制度后，已下发相关执行文

书12份。

今年4月，镇海区纪委在对全区2014年度党纪政纪处分决定执行情况开展专项监督检查时发现，一些部门和单位受党纪政纪处分人员的工资调整不到位、“三金”停缴不及时、考核定档不准、归档宣布不规范等。为确保处分决定执行不打“折扣”和“白条”，该区纪委研究制订了处分决定先予执行告知书、处分决定执行提醒书、案件协审建议书和限期整改通知书。

据镇海区纪委相关负责人介绍，“四书”这一创新举措集告知、提醒、建议、整改于一体，环环相扣，无缝对接，既及时掌握受处分人员处分执行情况，又有效堵塞执行工作漏

洞，实现执行全程动态监管，提升执行效力。

实行“四书”制度后，如果相关单位有人员被司法机关采取强制措施，该单位会及时收到区纪委的一份《先予执行告知书》，要求所在单位及时停发、减发或缓发工资待遇、社会保险、公积金等，并在一个月内将相关执行材料书面回复区纪委。对应予调查核实、立案查处的，要求有关单位及时落实相关惩戒规定，适时作出党纪政纪处分决定，并抄送组织、人社部门。在临近公积金基数调整、年度考核等重要时间节点，区纪委将下发《处分决定执行提醒书》，提醒相关单位及时对受处分人员社会保险、公积金等缴纳基数作出调整；按有

关规定确定其年度考核等次，以及作出是否晋升其级别及级别工资档次的处理。

在协审基层案件中，该区纪委对将协审案件存在问题、整改意见等事项以《建议书》形式向基层纪委书面反馈，并提出明确整改期限，经再次审核无异议后签署意见方可结案。对通过审核的案件，及时告知处分决定执行有关注意事项。

据悉，镇海区纪委下一步还将强化监督问责，对各责任部门和受处分人员单位未按规定执行相关政策，或在限期上报执行材料中弄虚作假、推诿塞责的，将追究直接责任人和分管领导责任。

## 树木支撑 用上“新武器”



昨天下午，鄞州区城管局园林养护工人正在惠风东路安装新型树木支撑架。据悉，此次试点安装的110余套支架采用复合材料，并配上夜间景观灯效果，在固定性、美观性等方面有较大提升。  
(徐能 朱娇娇 摄)

## 北仑拆除 违章建筑群

本报讯 (记者冯小平 通讯员陈旭东)日前，北仑大碶街道学苑路西侧、中河丽园小区西大门对面，用于经营大理石加工的4处违章建筑被当地城管部门拆除，此次被拆的违建面积超过3500平方米。

记者了解到，近两年来北仑学苑路上经营大理石的加工点日趋增多，且规模也越来越大。由于相当一部分加工点属于违章搭建，北仑城管执法局大碶城管中队已经陆续拆除了几处违章建筑。今年上半年，城管部门经过前期调查，发现该地块又有几处大理石加工点，未取得建筑工程规划许可证，而且周边居民反映这些加工点工作时产生的噪音和加工中产生的污水污染，已严重影响到了他们正常生活。

今年5月，城管人员挨家挨户向搭建违章建筑的经营户发放自行拆除、搬离通知书，同时制定了整治方案。7月下旬，大碶街道“三改一拆”工作人员再次要求未搬离的经营户尽快搬离，并于近日安排人员将该地块尚存的4处违建物全部拆除。

## 电梯维保市场存低价竞争乱象

### 聚焦电梯安全

本报讯 (记者王岚 实习生史凌 周思逸)近段时间，高温导致的电梯故障频发，国内个别地方又曝出电梯伤人事故，使市民对电梯安全的关注度明显提升，而电梯维保也成为一个绕不过的话题。笔者采访发现，我市电梯维保市场竞争激烈，部分维保单位甚至存在“报价比成本低”的情况，使正常维保工作成为一个摆设。

### 电梯维保并不轻松

近日，笔者随日立公司电梯维保人员到镇海万科城三期，探访电梯日常保养现场。上午8时10分，两位身着深蓝色工作服的电梯保养员周全和周建迪开始了他们一天的工作。在将标有警示标志的保养牌放置在一电梯门口后，两位小伙子来到顶层的机

房。在之后的45分钟里，他们都待在不足5平方米、没有窗户的小房间里，拆卸、清灰、检查、测试……手里的螺丝刀和刷子一刻不停。机房之后是条件更加艰苦的井道和底坑作业，保养员要对每一层的厅门、导轨支架、滑轮等处进行清理和调整，闷热环境令保养员汗流浃背。

“这幢楼有不少正在装修的住户，因此经常会有建筑材料通过电梯运输掉落杂物、灰尘，加之野蛮搬运，这些都会给电梯造成损害，需要及时排除隐患。”周建迪说。

日立电梯维保部工作人员钟舒说，保养一台直梯至少需要两个人，花费时间2至3小时，情况糟糕的时候甚至一天只能保养一台。

### 维保市场陷入低价竞争

一部电梯使用好坏与保养密切相关。“三分安装，七分保养”说的就是保养的重要性。”市质监局特监处高

级工程师王盛介绍，目前我市有维保资质的单位100多家，其中电梯生产厂家只占小部分，其他80%为第三方维修单位。这些维保单位良莠不齐，有的责任心不强，存在低价竞争等问题。

按规定，电梯使用期间，每半个月要进行一次保养，每年进行一次强制检验，后者由特种设备检验所负责，维保单位可由使用单位自行选择。

钟舒介绍，电梯使用受建筑装修和自身磨合等影响，并非越新越好。日立集团为其本公司出产的电梯提供两年维保服务，这两年恰恰是电梯出问题最频繁的时候。“等我们把电梯调试得比较稳定了，其他维保公司就会来低价竞争。”

一部电梯一个月的维保支出，可以从100元到1000多元不等。”鄞州区物管部门负责人说，目前电梯的零部件市场价格十分不透明，导致乱象频生。而另一方面，受业主委托管理电梯的物业企业，缺乏专业知识，且往往陷于收支不平衡困境等，导致对电梯的维保工作流于形式。

## 巧妙利用高架桥下空地

□俞亦平



越来越多，据统计，宁波户外运动的参与人数均在200万人次以上(8月7日《宁波日报》)。

这一数据说明，如今“运动”“锻炼”已成为市民日常生活不可或缺的内容之一。但美中不足的是，我市可供市民健身、锻炼的场地(所)实在太少，于是乎，蝴蝶螺壳般的小区空地，成了大妈们跳广场舞的“道场”，本该清静的公园、绿地，沦为嘈杂的“竞技场”……这样的情况，

在农村更为突出。

怎样才能让市民乐得其所？镇海区庄市街道万市徐村有高招，当地巧妙地利用境内绕城高速公路立交桥下面的安全空间，建起了9个乒乓球场、3个篮球场、6个羽毛球场、1个门球场和500米健身游步道等，供村民们使用，被戏称为“文体长廊”。

随着交通基础设施的快速发展，各种高架桥遍布我市城乡，高架桥下空置面积之大，可说是个不小的数字，合理利用它，大有可为，如何利用它，亦大有文章可做。除了比较通行的种植草木、建停车场等模式外，根据其线路漫长、遮阳避晒等优势，因地制宜辟建一些群众喜闻乐见的活动场所，不失为化解市民体育锻炼需求与场地供应不足矛盾的良策。

## 看到“家丑”脸上挂不住了

宁海胡陈乡设“环境曝光台”整治脏乱差

本报讯 (宁海记者站陈云松 记者孙吉晶 通讯员陈佩瑶)“这条路是要再扫得干净点，特别是这些杂物，必须清理掉。”“我们村这个地方大家平时都没在意，现在被拍下来挂在这里，确实挺难看的。”昨天一早，宁海县胡陈乡梅山村党支部书记蒋善斌来到乡政府，看到办公楼大厅内一溜排开的展板——“乡村环境曝光台”展示自己村的照片，脸上的表情有点挂不住了。

“对乡内各村的环境卫生督查工作一直在做，但总感觉抓不到边。农村百姓重面子，用这个土办法晒晒他们的‘家丑’后，发现还挺管用。”胡陈乡党委副书记张平介绍，为了做好这个曝光台，乡里专门成立了督查小组，同时让各村卫生督查员交叉监督。每月月初开展督查，分四个小组，分别对属地的18个村、1个社区进行地毯式排查，重点在脏乱差上“找茬”，当查到“不雅”现象时，便用相机记录下来，制作成展板在乡政府大厅内进行曝光，限期整改，并在每月月中旬公开整改前后对比照片。该乡还按照得分高低，评出月度先进3名、进步奖2名。

据悉，8月份刚开始的短短几天，曝光了各村180多个需整改点，有些是长期不引人关注的环境死角。

被曝光后，各村整改积极性挺高，并且出现了比谁整改快的现象。梅山村在被曝光之后，着手在村内开展垃圾分类、美化庭院、对妇女宣教队员进行环境整治培训等工作，宣教队员入户开展垃圾分类指导，目前村民已经能够接受垃圾分类的理念，并逐步开始实施；西洋张自然村原先村道路两旁堆满了杂物，登上“乡村环境曝光台”后，村“第一书记”叶华堂与村干部带头开展整改，划分党员责任区，实行门前三包，现在村庄面貌大变样，道路整洁了，村民的卫生意识也提高了。

## 稻花香里祈丰年



图为“草根艺术队”在稻花会上表演。(钱建兴 朱军备 摄)

本报讯 (记者朱军备 通讯员钱建兴)鄞州区塘溪镇的邹溪稻花会近日在朝霞中启动。先是村民抬出一块块大匾，再竖起五面大旗，然后是八抬大轿，接着是纱船、抬阁、炮铳、龙灯和十几支民间艺术表演队伍，整个行会队伍浩浩荡荡，从邹溪庙出发，一路经过塘头村、邹溪村、施村、沙村等4个村。

据史载，邹溪稻花会始于清道光八年(公元1828年)，是旧时鄞县著名的庙会之一，在大暑前后三天举办。稻花会，就是在水稻扬花时节，为祈求五谷丰登而举办的民间行会。

与往届不同的是，十多支“草根

艺术队”精彩亮相行会：全部由村民组建的“农家乐越剧团”演员摆弄水袖翩翩起舞，老中青组建的山村舞龙队腾挪飞跃竞相斗姿，腰鼓队、曲艺队和舞蹈队配合默契载歌载舞……

据史载，邹溪稻花会始于清道光八年(公元1828年)，是旧时鄞县著名的庙会之一，在大暑前后三天举办。稻花会，就是在水稻扬花时节，为祈求五谷丰登而举办的民间行会。

## 夏季献血不合格者增多

多数献血者因转氨酶偏高被拒

□本报记者 王博 蒋炜宁 通讯员 林柱洲



造成暂缓献血，如饮食不合适、睡眠不足、体重轻、转氨酶高、血色素低、血压和心率的暂时性偏高等是暂时淘汰的原因，尤其夏季气温偏高，很多人睡眠不足，喜欢大量饮

### 哪些人不能参加献血

首先，要明确一些不能献血的情况。除了众所周知的艾滋病患者及病毒感染者，病毒性肝炎患者及感染者，淋病、尖锐湿疣、梅毒、麻风病、药物成瘾者或有吸毒经历者，男男性行为、多个性伴侣等高危行为人群不能献血外，还包括：慢性支气管炎、心脏病、高血压病、消化性溃疡、肠道疾病、急慢性肾炎、慢性尿路感染、白血病、甲状腺疾病、糖尿病、红斑狼疮、广泛性湿疹、全身性牛皮癣、经常性荨麻疹、药物过敏、肺结核、肾结核、接受过胃和肾等重要器官切除者、异体组织器官移植受者等。

其次，有些情况下暂时不能献血。具体包括：一年内被动物咬伤接受过狂犬病疫苗；3天内接受过口腔护理，5天内服用过阿司匹林药物，一周内发生过感冒、急性肠胃炎、皮肤局限性炎症或活动性眼疾；半个月内拔牙、小手术或



## 享受夏日里 轮滑的乐趣

近日在中山广场，许多小朋友在家长的带领下练习轮滑，享受运动带来的乐趣。  
(周建平 摄)